

# Ιδιωτικοποιούνται οι βίζες;

Τα μέτρα της ομοσπονδιακής κυβέρνησης για ανάθεση σε εξωτερικό συνεργάτη της διαδικασίας έκδοσης βίζας συνάντησαν την αντίδραση της αντιπολίτευσης, με τους Εργατικούς να αντιτίθενται στην ιδιωτικοποίηση του συστήματος. Ο βουλευτής τους, Andrew Giles, υπέβαλε πρόταση στο κοινοβούλιο προχθές, προκαλώντας πολιτική αντιπαράθεση σχετικά με

το αν η εξωτερική ανάθεση πραγματικά σημαίνει ότι το σύστημα ιδιωτικοποιείται.

Η κυβέρνηση Morrison απέρριψε έντονα τους ισχυρισμούς ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο στο πλαίσιο μιας προσπάθειας «εκουγχρονισμού» του συστήματος επεξεργασίας των θεωρήσεων. Εκπρόσωπος της κυβέρνησης δήλωσε στο SBS News ότι «δεν ιδιωτικοποιείται η λήψη αποφάσεων

για τις βίζες. Η κυβέρνηση θα παραμείνει υπεύθυνη για τη λήψη όλων των αποφάσεων».

Αλλά οι Εργατικοί προειδοποιούν για την ανοικτή πρόσκληση υποβολής προσφορών προς ιδιωτικές εταιρείες. «Τελειώνει ο χρόνος που έχουμε για να εμποδίσουμε την κυβέρνηση Morrison να ιδιωτικοποιήσει το σύστημα» δήλωσε ο βουλευτής των Εργατικών Andrew Giles



στο κοινοβούλιο. «Εάν συμβεί όπως σχεδιάζει ο πρωθυπουργός, θα αναθέσει τη διαδικασία έκδοσης θεωρήσεων αξίας \$1 δις δολαρίων στον υποψήφιο που θα κάνει την υψηλότερη προσφορά».

Η αντιπολίτευση κατηγορεί την κυβέρνηση Morrison ότι με τον τρόπο αυτό καθιστά το σύστημα ευάλωτο στην «κερδοσκοπία» και τη χειραγώγηση από μεγάλες εταιρείες. «Εάν ανησυχούσατε τόσο πολύ για την κερδοσκοπία, δεν θα ιδιωτικοποιούσατε το σύστημα έκδοσης θεωρήσεων της Αυστραλίας» δήλωσε ο κ. Giles. «Η εξωτερική ανάθεση θα οδηγήσει σε σημαντικές απώλειες θέσεων εργασίας, αυξημένο κόστος των θεωρήσεων, μεγαλύτερο κίνδυνο εκμετάλλευσης των εργαζομένων, θέματα ασφάλειας δεδομένων και θα καταστήσει δυσκολότερη την προστασία της εθνικής μας ασφάλειας». Η υποβολή προσφορών αναμένεται να ολοκληρωθεί αυτό τον μήνα.

## Στη ΝΝΟ αναμένονται ακόμα μαζικότεροι θάνατοι ψαριών

Οι επαρχιακές κοινότητες της ΝΝΟ έρχονται αντιμέτωπες με άλλη μια οικολογική καταστροφή, παρά τις προσπάθειες διάσωσης των τοπικών πληθυσμών ψαριών. Περισσότερα από 1.000.000 ψάρια ψόφησαν τον Δεκέμβριο του 2018 και τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους, κατά μήκος του ποταμού Darling στο Menindee, που κάποτε φιλοξενούσε 60 διαφορετικά είδη ψαριών. Ο ντόπιος ψαράς Graeme McCrabb ακόμα θυμάται τη δυσσομία που είχε πλήξει την πόλη. «Ήταν πραγματικά πολύ έντονη, τα ψάρια πιθανότατα βούλιαξαν μετά από τρεις ή τέσσερις ημέρες, αλλά η μυρωδιά κάλυπτε την πόλη για αρκετό διάστημα». Η απουσία νέων ρευμάτων στο ποτάμι, σε συνδυασμό με την ξηρασία, επιδεινώνουν την καταστροφή.

Προχθές, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι διαθέτει επιπλέον 300.000 δολάρια για να βοηθήσει τις πολιτείες να διαχειριστούν τους μαζικούς θανάτους ψαριών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Η κυβέρνηση δέσμευσε επίσης \$70.000.000 για τη βελτίωση της κατάστασης του ποταμού Darling, τον Απρίλιο.

Ο ομοσπονδιακός υπουργός Υδάτων, David Littleproud, δήλωσε στο SBS News ότι πιστεύει πως «θα υπάρξουν περαιτέρω θάνατοι ψαριών αυτό το καλοκαίρι, αν δε βρέξει. Τα ψάρια χρειάζονται νερό και η ξηρασία οδήγησε σε πολύ χαμηλές εισροές στο ποτάμι σύστημα. Η Αρχή της Λεκάνης Απορροής Υδάτων Murray-Darling συνεργάζεται με τη ΝΝΟ για τη μείωση των θανάτων ψαριών πριν το καλοκαίρι».

Στον αντίποδα, η σκωτική υπουργός Περιβάλλοντος και Υδάτων, Terri Butler, δήλωσε στο SBS News ότι οι τελευταία ανακοίνωση συνιστά λύση έκτακτης ανάγκης. «Τα ψάρια που πέθαναν το περασμένο καλοκαίρι ήταν μια οικολογική καταστροφή που συνέβη υπό την παρούσα κυβέρνηση» ανέφερε.



MYTILENIAN BROTHERHOOD SYDNEY & NSW  
225 Canterbury Road, Canterbury, 2193

Η ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΥ ΚΑΙ ΝΝΟ

**ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ**

**Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2019**

**@ 7.30 μμ**

**Για την Εορταστική Επέτειο των 107 Χρόνων  
από την Απελευθέρωση της Λέσβου 1912 – 2019**

Ζωντανή μουσική από την ορχήστρα «Ίονες»  
και παραδοσιακοί χοροί από το χορευτικό συγκρότημα  
Sydney Greek Dancing School

Είσοδος μετά φαγητού (τα ποτά έξτρα)  
\$50 για μεγάλους και \$20 για παιδιά

**Όλοι ευπρόσδεκτοι**

Παρακαλούμε κλείστε τις  
Παναγιώτης Ψωμάς: 0401  
Δημήτρης Μπαρμακέλλης  
Ανδρέας Τσουνής: 0401  
Στήβ Παπαδάκης: 0412 5



## Frydenberg: Οι 4 μεγάλες τράπεζες οφείλουν να ελαφρύνουν τους πελάτες τους

Ο θησαυροφύλακας Josh Frydenberg ζήτησε από την αρχή ανταγωνισμού ACCC να ερευνήσει τον τραπεζικό τομέα σχετικά με την άρνησή του να μεταβιβάσει πλήρως τις μειώσεις των επιτοκίων στους πελάτες. Από τον Ιανουάριο, η Κεντρική Τράπεζα μείωσε το επίσημο επιτόκιο τρεις φορές, φτάνοντας στο νέο ρεκόρ χαμηλό του 0,75%. Ο κ. Frydenberg, όμως, δήλωσε ότι οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες δεν το έχουν περάσει αυτό στους δανειολήπτες, φτάνοντας μόνο στα τρία τέταρτα των περικοπών της RBA.

«Η πρακτική τους κοστίζει σε κάποιον με 400.000 δολάρια υποθήκη περίπου \$ 500 παραπάνω ετησίως σε υψηλότερες πληρωμές τόκων από ό,τι θα έπρεπε να πληρώσει εάν οι τελευταίες τρεις περικοπές των επιτοκίων είχαν μεταβιβαστεί πλήρως στους πελάτες των τραπεζών» δήλωσε ο κ. Frydenberg στο Κανάλι 9.

«Αλλά δεν είναι μόνο αυτές οι τελευταίες τρεις περικοπές των επιτοκίων που δεν κατάφεραν να μεταβιβάσουν οι τράπεζες, στην πραγματικότητα έχει συμβεί ό,τι και παλιότερα με την κυβέρνηση των Εργατικών: υπήρξαν 14 διαφορετικές περικοπές των επιτοκίων και μόνο πέντε από αυτές μεταφέρθηκαν πλήρως στο κοινό».

Ζήτησε από την Αυστραλιανή Επιτροπή Ανταγωνισμού και Καταναλωτή να εξετάσει την τιμολόγηση των προϊόντων στεγαστικών δανείων και τα τυχόν εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι πελάτες στην αλλαγή τραπεζών. Η επιτροπή θα εξετάσει επίσης τον τρόπο με τον οποίο οι τράπεζες λαμβάνουν αποφάσεις σχετικά με την τιμολόγηση του προϊόντος τους, πώς ορίζουν τις διαφορές στις τιμές που καταβάλλουν οι νέοι και οι παλιοί πελάτες και τα εμπόδια που εμποδίζουν τους πελάτες να αλλάξουν τους δανειστές τους.

Θα εξεταστεί όλος ο τραπεζικός τομέας, αλλά η κυβέρνηση έχει καταστήσει σαφές ότι οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες θα είναι στο επίκεντρο.